Querelle de végétaux...

L%

Acquisitions grammaticales
Verbes
L'indicatif imparfait (voix active et médio-passive)
Le participe présent (voix active et médio-passive)

\_ Centre d’intérét : Les fables d’Esope )

KaAapoc kat éAaio

Awd koptepiav kai ioxUv Kal nouyiav kdAapoc kai éhaia Aptlov. Tol &€ kaldpou oveldilopévou UTIO
thi¢ éAalog w¢ aduvatou kal padiwg UMokAlvouévou MAoL TOIG AVEUOLS, O KAAAUOG OLWI®V oUK

£dpOéyéaro.

Un peu plus tard...
Eneldn Gvepog €nvel loxupdc, 0 PEV KAAAUOC UTIOCELOUEVOC Kal UTIOKALVOUEVOG TOTG AVEUOLS Padiwg
Sleowleto ' N &' éhala, €meldr) Aviételve Tolg AvEpoLg, KatekAATO T Bla. ‘O uiBog SnAot dtL ol T® Kop®d

Kal tol¢ kpeittoowv alTt@v pr avllotdpevol kpeittoug eiol Tiv mpodg peilovag PpLlovelkouviwy.

D’aprés ESOPE, Fables, 143.



VOCABULAIRE

Noms

1" déclinaison

€haia, ag I'olivier

nouxia, og la paix, la tranquillité

Kaptepia, og la patience, I'endurance

2¢ déclinaison (masculin)

Gvepog, ou le vent
KAAapog, ou le roseau

3¢ déclinaison (masculins-féminins)
lox0g, loxuog la force

Adjectifs

1" classe

aduvarog, og, ovimpossible
loxupog, a, ov  fort, puissant

2¢ classe

Kpeittwv, wv, ov plus fort, supérieur
uellwv, wv, ov  plus grand, plus large
nag , nooa, nav tout, chaque

< &+ duvarog
cf. loxug

Verbes

aveiotnut opposer < Qvti + lotnut
Avtiteivw (+dat.) lutter contre < Avtl + Telvw
Slaowlw préserver <814+ owlw

€pilw se disputer, débattre  .................
KOTOKA QLW rompre, briser < KOTA + KAGW
oveldilw reprocher

TVEW souffler L
UmokAivopolt s'incliner < UTd + KAivw
Unoosiw secouer < UMo + oelw
dOBéyyopat émettre un son, parler

dLAovelkEw rivaliser

Mots invariables

Adverbes
uA ne ... pas
pasdiwg facilement

Prépositions

&L (+ acc.) avec 'aidede,acausede .................
TPOG (+acc.) vers, contre L e
UTTO (+gén.) par, sous l'influencede .................



EXERCICES
1. Conjugue les verbes suivants aux indicatifs présent et imparfait, aux voix actives et médio-passives :
OVELSITW — MOLEW — TEKVOW

2. Apreés avoir analysé les formes verbales suivantes, traduis-les :

£taocoov- £€60vaoBe — wvelbile — Ekaholpev — elyopev — EMeunopny — €piletal — €noiel — Mpooédepeg
— €T€KVOU — £€mvoupeda — étiunto

3. Décline complétement les verbes suivants au participe présent, aux voix actives et médio-passives :
ayanaw — kpilvw

4. Apres avoir analysé les formes verbales suivantes, traduis-les :

otépyovta — épwtolicav — 0pwaon — SoAoUpevol — GUOVTL — MPOCCOUEVAL — TIEUMOVTAC — O{TOUHUEVOG

5. Apparie les noms de la premiére colonne avec les participes de la seconde :

TAC Ehaiog e *  £Youévnv
TOl¢ AvBpwrolg o s mpoodépoucav
o Kipe o *  TIVEOVTL
v ypaiav e e kalolvta
W AvEPW e tekvolv

A pETWa ® o £pwrthol




